

HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM

TELEFON 3-48. SZÁM.

Rajtaütéssel

1815 március 18-án, a legyőzött Franciaországgal folytatott prelimináris béketárgyaláson győztes fejedelmek így nyilatkoztak: A szövetségesek nem Franciaország ellen viseltek háborút (hanem Napóleon ellen). Szerkesztők e biróalomban kiterjedését a politikai egyensúly első feltételének tartják. Három császár és király a béke megkötésénél is megvárta ezen finnépélyes kijelentésük mellett. Franciaország ingyen uszta meg a nagy kalandot. Husz éven át provokált háborúért mindössze 700 millió tallér hadisarcot fizetett, területéből semmit sem vesztett: még a XIV. Lajos által elrabolt Elzász-Lotharingiát is meghagyták birtokában. Igaz, hogy a diplomáták egyben másban tud akarták tenni magukat fejedelmi uraik régebbi ígéretein, Metternich például a francia alkotmány átalakítását, a porosz követ Franciaország területi megcsönkítését követelték, de úgy Ferenc császár, mint I. Sándor orosz cár határozottan ellenszegültek e szeritük jogtalan és megalázó feltételeknek.

Miért említtük mi fel ma mindezeket? Mert a napokban vettük hírt, hogy a Népszövetség veszi kezébe a lefegyverezés ellenőrzését. Teszi pedig ezt úgy, hogy csak a legyőzött államok hadi készütségét, helyesebben fegyvertelenségét és kiszolgáltatottságát őrzi ellen, de még az eddigi kontrolcái is hatékonyabb módon, mert meglepetésszerűen és rajtaütésekkel. Bizottságaikba pedig az ellenőrzendő állam szomszédait, nálunk a kis-antantot delegálják.

E rajtaütések nemcsak a párisi békek egyes pontjain mennek túl, hanem a békekben lefektetett alapelveken is. Mert hiszen ezek a legyőzöttek lefegyverezését azzal okolták meg, hogy az általános lefegyverezés előfeltétele a központi hatalmak demilitarizálása. Azonban a győzők nem le, hanem lefegyverkeznek s a Népszövetség nem azt tartja becsületbeli hivatásának hogy — amint a párisi békek ígérték, — a győzőkkel rakassa le a fegyvert.

Láthatja ebből mindenki, akinek szeme van, hogy mennyivel tisztesebbek, fennköltebb emberek voltak a régi királyi és császári „zsarnokok”, az „átkos és sötét” szent szövetség tagjai, mint az egész Népszövetség és a háta mögött megbújt érdektársaság. Az annexio és a kártalanítás nélküli wilsoni béke után, — mely Magyarországnak csak háromnegyedét anektálta el, hadisarcát pedig unokáink fiai is nyögni fogják, — a „pártatlan” Népszövetség katonai portyázásai, meglepései és rajtaütései következnek. Még a trianoni rongy kikötései szerint is visszaélés, csalás, gazemberség ez. De hát ki is vár egyebet a „demokrácia”, a „haladás”, a „szabadság” felkent bajnokaitól?

A magyar birói kar elégtételt kíván a birói függetlenség sérelméért

A Birói és Ügyészi Egyesület állásfoglalása a belügyminiszter nyilatkozatával szemben

Budapesti tudósítónk jelenti: Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület elnöki tanácsülésén foglalkozott Rakovszky Iván belügyminiszternek a csongrádi perrel kapcsolatban tett ismeretes nyilatkozatával s azt egyhangú határozattal a birói függetlenség súlyos sérelmének tekinti és ezért a kormányzattól elégtételt kíván.

A Ker. Nemzeti Gazdasági Párt szembefordult a belügyminiszterrel

Megvédik a birói függetlenséget -- Hegedüs György interpellálni fog Rakovszky nyilatkozata miatt -- Tiltakoznak a szovjet-szerződés ellen -- A politika hírei

Budapesti tudósítónk jelenti: A Keresztyén Nemzeti Gazdasági Párt hétfőn este 6 órakor Hegyeshalmi Lajos elnöke alatt ülést tartott, amelyen az ország súlyos gazdasági helyzetével, valamint az aktuális politikai kérdésekkel foglalkoztak. A szónokok szinte egyértelműleg

súlyos aggodalmukat fejezték ki egyes gazdasági jelenségekkel szemben

és megbízták a párt vezetését, hogy ezeket a dolgokat tárgyalja a nemzetgyűlés plénuma elé.

Ezután Hegedüs György nemzetgyűlési képviselő bejelentette, hogy a nemzetgyűlés szerdai ülésén interpellálni fog Rakovszky belügyminiszternek a szolnoki ítélet kapcsán elhangzott s

a birói függetlenséget sértő nyilatkozata miatt.

Hegedüs bejelentését a párt egyhangúlag tudomásul vette.

Majd Wolff Károly fejtegette hosszasan, hogy a birókar függetlenségét teljes erővel meg kell védelmezni. A birói függetlenséget senkinek sem szabad támadni, miután a biró függetlensége egyedüli biztosítóalkotmányos életünknek. Ezután a párt Wolff Károly indítványára egyhangúlag kimondta, hogy

a birói függetlenséget bármely oldalról jövő támadással szemben meg fogja védelmezni.

Súlyos aggodalmának adott ki- fejezést a párt a Szovjetország- országgal kötendő szerződés tárgyában is és kimondta, hogy követelni fogja, hogy a külügyi bizottságot sürgősen hívják egybe és

tájékoztassák a nemzet közvéleményét a megkötendő szerződésről.

Dénes János bejelentette, hogy meg fogja interpellálni a belügyminisztert a belügyminisztériumba szolgálattételre berendelt menekült tisztviselőknél az indennitási törvény intézkedéseivel ellentétben álló minősítése tárgyában.

Több kisebb folyó ügy letárgya-

lása után az ülés fél 9 órakor véget ért.

A ház összeülése előtt

Budapestről jelenti: A nemzetgyűlés ma, kedden összeül. Az ülés napirendjén a további teendők megbeszélése szerepel, ezért az aktuális kérdések csak a szerdai interpellációs napon kerülnek szónyegre. Az ülés ennek ellenére nem lesz sima lefolyású, mert a napirendi vita során egy a jobb-, mint a baloldal ellen-

Daruváry külügyminiszter lemondott

Félhivatalosan jelenti Budapestről: Dr Daruváry Géza m. kir. külügyminiszter már bizonyos ideje személyes, nevezetesen egészségi okokból benyújtotta lemondását és ennek folytán felmentése legközelebb várható.

A Baross-Szövetség közgyűlése

A forgalmi adó rendszerének megváltoztatását követeli a Baross-Szövetség

Budapest, október 6. Vasárnap délelőtt tartotta évadnyitó taggyűlését a tagok élénk részvétele mellett a Baross Szövetség. Rausch Aladár elnöki megnyitóját követően Kocsmer Jakab alelnök a forgalmi adóról tartott előadást. Beszédében a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

A Baross Szövetség vezetősége az eddigi erővel folytatja a forgalmi adó mai beszédési módjának megváltoztatására irányuló tevékenységét, nevezetesen kérje a pénzügyminiszteriumtól, sőt ha szükségesnek mutatkozik, Smith főbiztostól is a forgalmi adó összes formáinak az összehívandó vegyes bizottság által megállapítandó általánosság szerint megbeszélését, hogy

az összes forgalmi adókat első kéznél, tehát vámnál, határnál, termelőnél szedjék be.

Ezzel kapcsolatban a szövetség vezetősége foglaljon a leghatározottabban állást az értékpapir forgalmi adó leszállítása ellen. A határozati

zéki szónokai kövelelni fogják, hogy a kormány a szovjettel kötött szerződés kérdését és a népszövetségi tandcsnak katonai leszerelésünkre vonatkozó határozatát tűzze a nemzetgyűlés napirendjére.

A keresztyén ellenzék szónoka Eckhardt Tibor lesz, aki felszólalásában

a szovjetszerződés ellen fog tiltakozni.

A katonai leszerelés kérdésének tárgyalására szerdán kerül sor Gömbös Gyula előadásában, aki vagy napirend előtti felszólalásban, vagy az interpellációk során viszi az ügyet a nemzetgyűlés elé. Szerdán fognak elhangzani azok az interpellációk is, amelyek Rakovszky Iván belügyminiszternek a szolnoki ítéletből kifolyó, ismert nyilatkozatára vonatkoznak. Az elhangzott felszólalásokra Rakovszky Iván belügyminiszteren kívül Bethlen István miniszterelnök is válaszol.

A keresztyén ellenzéki pártok nagyban készülődnek, hogy az aktuális kérdésekkel kapcsolatban

erős fronttámadással vegyék fel a harcot a kormány ellen.

A fajvédő csoport bizalmas értekezleten már döntött magatartása felől, amely szerint kiméretlen támadó álláspontra fognak helyezkedni.

Franciaország hozzájárul Németországnak a Népszövetségbe való belépéséhez

Berlin, október 6. Mint a Wolff-iroda értesül, a francia kormány válasza, amelyet Németországnak a Népszövetségbe való belépéséről a szeptember 29-iki német memorandumra adott, hétfőn este érkezett ide. A válasz tartalma röviden ab-

ban foglalható össze, hogy a francia kormány nem emel kifogást az ellen, ha Németország a tönkcsban állandó helyet kap. A válasz azonban azt a reményt fejezi ki, hogy a német kormány ha a felvetelt kéri, ezt a javaslatát minden feltételt nélkül teszi meg.

Megérkezett a Déri érem-gyűjtemény Páncélszobában fogják őrizni a nagyértékű aranyérmeket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csűrös Ferenc városi kulturtanácsnok szombaton Budapesten jart, ahol a kultuszminisztériumban átvette a debreceni Déri múzeum számára érkezett nagy ládát, amely

Déri Frigyes érem-gyűjteménynek egy részét tartalmazza.

A súlyos láda, amelyben csupán az aranyérmekek vannak elhelyezve, már meg is érkezett Debrecenbe. Itt azonban mindaddig nem fogják felbontani a rajta levő öt pecsétet,

amíg erre Déri Frigyes írásbeli engedélyt nem ad.

A sok millió értékű tárgyat tartalmazó ládát egyelőre

a házi pénztárban őrzik,

a városi tanács azonban gondoskodni fog arról, hogy a Déri múzeum gyűjteményeihez tartozó értékeket az Iparbank épületében levő páncélszobába szállítsák át s itt őrizzék a későbbben érkező tárgyakkal együtt, mindaddig, míg csak a Déri-múzeum fel nem épül.

Aki még a fogdában is szélhámoskodik

Egy feyenc meséje az elásott kincsekéről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes szélhámosság ügyében fejezte be a nyomozást a debreceni állami rendőrség. Erdős Sándor 31 éves rovottmultu szélhámos, aki Maria-nosztrán tölti büntetését, a fegyházban fufangosan felültette rabtársait. Elhitette velük, hogy öt évvel ezelőtt Debrecenbe nagy betörést követett el Halász Nándor ékszerésznél

s gazdag zsákmányra tett szert, öt kiló aranyat, ékszert a zsákmányból elásott a Kossuth-utcai temetőben.

apja fejfájának tövébe. Rabtársait arra kérte, hogy segítsenek neki a fegyházból való szökésben, a kiszabadult raboktól pedig azt kívánta, hogy küldjenek neki a fegyházba szeretet adományokat, élelmiszert s

ennek fejében,

ha kiszabadul, megosztja velük az elásott aranyakat.

A rabtársak hittek neki s több kiszabadult rab egyre-másra küldte neki a szeretetadományokat. Az egyik rab azonban leleplezte Erdőst a fegyintézet igazgatóságánál. A nyomozás során kiderült, hogy

Erdős meséből egy szó sem igaz.

Halász Nándornál sohasem követett el betörést s kincset, aranyat sem ásott el a temetőben. A ravasz Erdős csak a fegyházból akart kiszabadulni mesével, majd később a szeretetadományokkal pótolta a fegyház kevésbé változatos konyáját. Az eljárás megindult ellene.

A kamaraénekesnő ruhátlan foglya

Rejtelmes história Budapesten — Reőde Sarolta kamaraénekesnő fogvatartott és kínzásokkal gyötört egy varrónőt

Budapestről jelentik: Meszler Matild 19 éves varrolány feljelentést tett a főkapitányságon igen különös és bonyodalmas ügyben. A lány feljelentésében előadta, hogy magához hívatta őt a Dunapalotában levő lakására Reőde Sarolta kamaraénekesnő, aki néhány napig házi varrónőként akarta alkalmazni.

Elmondta, hogy Reőde Sarolta őt július 15-től, augusztus 18-ig a Ritz-szállóban levő lakásán fogva tartotta s hogy el ne menekülhessen, ruháját elvette tőle,

egyetlen szál kombinéban járatta és éhezette. Már több ízben menekülni próbált. Az énekesnő ütötte, verte rugta, haját tépte.

A főkapitányság, miután Meszler Matild tanak megnevezésével is igyekezett aldtámasztani feljelentését, megindította a nyomozást és dr Vigh Béla rendőrkapitánynak osztották ki az ügyet azzal, hogy minden lehető kövessen el a dolog hátterének felderítésére.

Mint hogy azonban a Ritz-szálló személyzete semmit sem tudott a dologról, Reőde Saroltát pedig, miután az súlyos beteg, nem lehetett kihallgatni, ismét vállaltóra fogták Meszler Matildot, aki megismételte első vallomását, sőt még próbált

részleteket is mondott el azokról a borzalmas kínzásokról amelyet Reőde Saroltától el kellett szenvednie.

Később, mikor már a tanu vallomások is megerősítették Meszler Matild állításait, hétfőn délben egy újabb jelentés érkezett a budapesti rendőrséghez. Ez a jelentés arról szólt, hogy

hasonló körülmények között félmeztelenül, ruhától megfosztva éhezelt és volt rabságban Mordek Ferencné

bécsi varrónő a Dunapart budai oldalán levő Fiume-szállóban három héten keresztül.

A rendőrség ebben az irányban is megindította a nyomozást, egyelőre azonban nem lehet tudni, hogy a rejtélyes ügynek mik az indító okai. Nem lehetetlen, hogy Reőde Sarolta beteges hajlamú nő, aki ezért kinezta Meszler Matildot.

Megállapítást nyert egyébként, hogy a kamaraénekesnő lakásán gyakran fordultak meg előkelő öreg urak, így

többek között Vázasnyó Welsz-föld Vilmos is.

Az egész rejtélyes históriára remélhetőleg hamarosan világotosságot derít a rendőri nyomozás.

A debreceni ifjuság impozáns gyász-ünnepsége október 6-án

Az aradi vértanuk emléke - Az ifjuságünnepélye a vármegyeházán és a Kossuth-szobor előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az aradi tizenhárom vértanú emléknapján a debreceni egyetem bajtársi egyesületei impozáns ünnepet rendeztek a vármegyeház dísztermében. A negyvenkilencediki aradi eseményekből az emlékezésen kívül csak egy érték maradt, ami a jelen sivatásai között biztatást ad a magyarság szenvedései között és ez az érték az ifjuság önfeláldozó hazaszeretete. Az aradi vértanuk mártírumban meggyilkozó hősi lelkesség példaként áll a magyar ifjuság előtt és a debreceni ünnepség bensőségének ez adott igazi jelentőséget és tartalmat. Az ünnepi közönség soraiban — e tekintetbe a kerésztyén és nemzeti irányú egyesület lelkis tagjaitól — csakis az ifjuságot láttuk képviselve.

A függetlenségi jelszavaktól buzogó társadalom azonban távolmaradásával tünetelt élén Debrecen város vezetésével,

melynek egyetlen tagja sem vett részt az ünnepségen.

Az október 6-i gyászünnepséget az egyetemi ifjuság felvonulása előzte meg, melynek végzetével a vármegyeház dísztermét színtűltig megtöltő közönség jelenlétében a Himnusz lélekemelő hangjai mellett megkezdődött az ünnepély.

Zih Sándor tartalmas és mélygondolatu bevezető beszéde után Kolesváry Borcsa Mihályné Veith Ilonka három magyar dalt adott elő művészetének nemes és finoman érzékeltető erejével szólaltatva meg a magyar bánatnak rapszodikus hangjait. Magyary Imre szép hegedűjátéka méltó kísérete volt ennek a gyönyörű énekszámnak, melyre szünni nem akaró tapsviharral válaszolt a lelkes közönség. Tankó Béla dr egyetemi tanár mondotta el ezután hatalmas felépítésű napi beszédét, melyben a 49-i események jelentőségéből a jelenre vont le következtetéseket és szónoklatát az ifjusághoz intézett buzdítással fejezte be. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után az ünnepség a Szózat tagjaival ért véget.

Az ifjuság felvonulása

Délben az egyetemi ifjuság bajtársi egyesületei a Kossuth-szoborhoz felvonulást rendeztek. A Mefonturul Szövetség és a Szeffe több száz tagja vitéz Bánsághy György Turul-vezér és Kolesváry Borcsa Mihály országos Szeffe-elnök vezetésével zárt sorokba vett részt a felvonulásban. A Kossuth-szobornál Kolesváry Borcsa Mihály a Hajdúföld főszerkesztője és a Szeffe országos elnöke mondott lelkesítő beszédet, hitvallást téve a magyar ifjuság törtélen hitéről és önfeláldozó hazaszeretéről.

Az impozáns ünnepség külső sikere és belső erkölcsi értéke a debreceni ifjuság lelkihiányának méltó megnyilatkozása volt.

Október 6-ika az állami főreáliskolában

A debreceni állami főreáliskola tanári kara és ifjusága a hősk temetőjében áldozott az aradi 13 vértanú emlékének. Ezt megelőzőleg az ifjuság résztvett a református Kistemplomban és a római katolikus templomban tartott istentiszteleteken, ahová zászló alatt vonult fel. Onnan kivonult a hősk temetőjébe,

ahol az Önképző Kör hazafias gyászünnepélyt rendezett. Az énekkar előadta a Nemzeti Hírszöveget, majd Reinbold Miklós VI. o. t. szavalt. Az aradi eseményeket Balla György VIII. o. t. ifjusági elnök, ismertette. Hönig Ferenc szavaltatva után Hesz Ödön realiskolai tanár hazafias ünnepsédt intézett az ifjusághoz. Vegül az énekkar egy gyászdalt adott elő, mire az ünnepély véget ért. Az ünnepély végzetével az ifjuság négyes sorokban visszatért az intézetbe és a zászló előtt tisztelgett.

Az aradi tizenhárom emléke az iskolákban

Az októberi gyásznapon az összes debreceni iskolákban szünet volt. Az összes közép- és elemi iskolákban házi gyászünnepély volt, amelyekkel kegyeltelen adózott az ifjuság a vértanú emlékének.

Színvonalosan rendezett ünnepélyek voltak a református- és katolikus főgimnáziumokban hétfőn délelőtt, ugyazintén a református felső leányiskolában és a tanítóképzőkben is. Az elemi iskolák egyes osztályaiban a tanítók tartottak szép beszédeket a tanulóknak, amely beszédekben az aradi tizenhárom vértanú történetét és úgy érdemeit ismertették meg a fiatalsággal.

Diszelőadás a Csokonai-színházban

Az október 6-i ünnepségek sorát a Csokonai-színház diszelőadása fejezte be. Katona József hatalmas tragédiájában, a Bank bányán ünnepelte lelkesen a nagyszámban megjelent előkelő magyar publikum a magyar alkotó géniusz örökértékű alkotásának alakító művészeit. Az előadásra vonatkozó megjegyzéseinket lapunk más részében tesszük meg.

József Ferenc kir. herceg nászutja

Bécsből jelentik: József Ferenc kir. herceg, aki vasárnap tartotta esküvőjét, feleségével, Anna száz királyi hercegnővel Karácsony János gróf kíséretében Sybillenortából Drezdán át Passauba utazott, ahol a MFTR Zsófia nevű hajójára szállt. Ugyanide jött József Ferenc kir. herceg nagybátyja, Lipót bajor herceg, aki az orosz fronton Hindenburg utódja volt és felesége Gizella kir. hercegnő, néhai Ferenc József leánya.

Az átutazó vendégek tiszteletére Passau lobogóba ültözött. A hajó vasárnap reggel a parton összegyűlt több száz főből álló közönség lelkes ovációja közepette indult el és az alacsony vizállás ellenére is minden fennakadás nélkül érte el a magyar határt. Az ovációk utközben és Ausztriában is megismétlődtek, több helyen magyar lobogókat tüztek ki. Pozsonyban hatalmas éljenzés üdvözölte az elhaladó gőzöst, amely előtt az összes többi hajók tisztelgett.

Ujólag

kérjük a magyar közönség támogatását.

„SENATOR”
schweizer schweizer
gyár r. t. — Kapható a
Nagyfőzsdében 11

Harang- és orgonaszentelés Mikepércsen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Lélek-emelő ünnepség színhelye volt vasárnap Mikepércs, ahol ez alkalommal szentelték fel a református templom új harangját és orgonáját. A templomban F. Vargha Lajos esperes tartott beszédet, majd Berky Sándor hajdubagosi és Holló József sárándi lelkészek az úri szent vacsorát nyújtották át a híveknek, végül Széchy István ref. lelkész három leány és egy fiúgyermeket keresztelt meg.

Az istentisztelet után bankett volt, amelyen F. Vargha Lajos, Széchy István dr. Széchy László és Berky Sándor mondtak hazafias érzésű beszédeket.

Dohnányi Ernő

(A Hajdúföld tudósítójától.) Költésze: örökérvényű megteremtése a zengő harmónia érzelm világának. Művésze: a teremtés alkotásainak zengő harmóniába foglalása. Titkos vágyaknak élő valóságga finomult himnusza, erőforrása mélységes gondolatoknak és eleven dicsősége győzelmes eszmék emberfölötti világának, — Dohnányi Ernő: nemcsak művész és virtuóz, hanem a lélek poéta-zsenije: a titkokat kinyilatkoztató lélek, a magyar zseni, akinek művészetén egy egész világ zenei érzés-tengere, hitvallása és költésze szűrődik keresztül, a zengő szeretet és az elevenéggel luktató ritmus, melynek valóságához csak ünnepi lélekkel szabad közelíteni.

Ennek a felsőbbrendű világnak igazságát és érzékeltető erejét hozta el Debrecenbe Dohnányi Ernő. Vasárnapi hangversenye kulturáseményt jelentett: ünnepi hódolat volt a magyar lángész előtt. Mikor a keze először futott végig a zongora billentyűin, harmóniával és tartalommal szivódtak tele a lelkek. Scarlattit régi poézisétől Beethoven főságáig, Dohnányi lírájától Chopin ritmusművészetéig minden érzés és gondolat zenei valóságra kelt. És ez a sok szépség és tartalom Dohnányi egyik pastoráléjában fokozódott a lélek imádságának himnuszává. Ráadásul elbámult pártor játéka, mely a Mennyből az angyal énekéből formált betlehemes játékot, a művészi kinyilatkoztatás legstilisőbb akkordja volt.

Dohnányi Ernő hangversenyének megrendezésével a zenekedvelők köre szolgálatot tett Debrecen fejlődésében levő zenei életének. Az est ünnepi méltóságán azonban több szépségihát ejtett a közönség egyes kiválasztott csoportjainak feltűnő viselkedése. Hangos beszélgetések és jövésmenések apró zajától eltekintve guszto-rontó momentumok is voltak, így például egy kiválasztott zenerajongó urnő Beethoven es dur szonátája alatt festette ki az arcát, maga körül árasztva az olcsó szerelemek külvárosi illatát. A ráadások alatt a közönség nagyobbik része valóságos lármát csapott és a Mennyből az angyal templomi főségű zenejébe jellegzetes faji moraj vegyült. A művész azonban lelki fölénnyel játszottá végig remekművét. Ő az egyetlen, aki ezt megtehetette: Dohnányi Ernőnek hívják... (ln.)

Terjesszük a HAJDUFÖLDET!

Ostromállapot Oláhországban

Belgrád, október 6. Az összes lapok azt jelentik, hogy az oláh kormány az egész ország területére elrendelte az ostromállapotot. A lapokat erős katonai cenzura alá vették.

A püspökladányi MANSz közgyűlése A püspökladányi magyar asszonyok nemzetépítő munkája

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSz püspökladányi fiókja vasárnap tartotta évi közgyűlését nagy érdeklődés mellett. A debreceni MANSz-ot Garda Dezsőné és Kabay Gyöngy né vezetésevel 20 tag képviselte. Ott volt a nádudvari MANSz képviselőjében Tormay Gézáné. Képviselték magukat a kabai, földesi, karcagi asszonyok is. Budapestről Kiss Károly központi titkár volt jelen.

A közgyűlést Tisza Imréné elnökönt nyitotta meg tartalmas, mélyen-szántó beszéddel, majd Molnár Gusztáv főtitkár számolt be a MANSz püspökladányi fiókjának eredményes munkájáról, működéséről. A MANSz két szöveggyűléssel kezdte meg munkáját s ma már négyen dolgozik. Rövid idő alatt

28 millió korona forgalmat ért el,

amelynek legnagyobb része szegény asszonyok munkájára fejében lett kifizetve. Kállay Sandorné 13 kulturadélutánt vezetett, amelyben legnagyobb részt munkásszasszonyok vettek részt. Csenki Imréné és Mohácsi Ferencné 25 arvat ruháztak fel. A MANSz ingyenes szöveggyűléseket rendezett Alberty jegyző és Tisza

Imréné vezetése alatt. Könyvtárt létesítettek, szegény gyermekeket ruháztak fel, láttak élelemmel,

Nagy összeget gyűjtöttek Pap-Váry Elemérné szobrára.

A MANSz 258 szegényt olcsó, 156-ot pedig teljesen ingyen liszttel látott el. A közelmúltban alakult meg a MANSz vasutas csoportja s az is tevékeny munkát fog végezni.

A tartalmas jelentés után, amelyben a MANSz egy évi áldásos, hontmentő munkájának képét tárta fel — a megválasztott választmányi tisztviselőket töltötték be Bodnár Péternéval és Birtok Sandornéval. Garda Dezsőné a debreceni, Elbeil Gusztavné a karcagi MANSz, Kiss Károly a központi nevében üdvözölte a püspökladányi MANSz-ot tevékeny, áldásos munkájának nagy eredményeiért. Majd Domokos Lajosné beszélt s fogadta meg, hogy a MANSz ezután még tevékenyebb munkát fog végezni — Magyarországiért. A közgyűlés

a Kormányzóknét és Tormay Ceciliát táviratilag üdvözölte.

A közgyűlés után Tisza Imre földbirtokos látta vendégül a MANSz tagokat.

Háromszáznegyvenkét milliárd korona kölcsönt vesz fel a város

A városi vállalatok beruházására s az új város-háza építésére akarják a kölcsönt fordítani

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nemrégiben az amerikai Morgan-csoport angol érdekeltségnek a megbízottja, lovag Kerpely dr. Magass György polgármesternél járt s abban az irányban tapogatózkodott, hogy a város nem volna-e hajlandó

nagyobb angol kölcsön felvételére.

A polgármester akkoriban határozott választ nem adott Kerpelynek, mert több külföldi érdekeltségtől kapott a város hasonló ajánlatot s általában több irányban folytat ilyen természetű megbeszéléseket. Az angol érdekeltség megbízottja az első tárgyalások idején vagyoneleltári kimutatást kért a polgármestertől, amelyet a megbízott a cégének ohajtott megküldeni arra az esetre, ha a tárgyalások eredményre vezetnének.

Mint a Hajdúföld értesült, a város az angol érdekeltség megbízottjával a napokban megállapodást létesített, amely szerint Debrecen egy milliárd font sterlinget, azaz

342 milliárd magyar koronát kérne kölcsön a Morgan csoporttól.

A város vagyoneleltári kimutatását

már át is adták lovag Kerpelynek, aki rövidesen jelentést tesz megbízójának a tárgyalásokról s amennyiben azok a kölcsön megadására elégséges garanciákat látnak, úgy az üzletet perfektuálja.

A vagyoneleltári kimutatáshoz egy utóirat is volt mellékelve a polgármester aláírásával, amelyben az van felsorolva, hogy a város mire akarja felhasználni a kölcsönt.

Eszerint nagyobb összeget juttatnának a világitási vállalatnak, a városi nyomdának, ahol a könyvkötészetet és vonalozó-intézetet rendeznének be, ugyancsak a tégl- és cementgyárat látnák el modern felszerelésekkel s az egész üzemet jókora mértékben kibővítenék.

Ugyancsak ebből a pénzből építenék fel a szennyvízszűrő telepet, az iporostanoncskának a Csapó-utcai részét s végül

az új városházat.

A kölcsön megadásának különösen kiváló jelentősége lenne a városi vállalatok szempontjából, amennyiben ezek zavartalan s kellő mértékű működésének biztosításához feltétlenül szüksége lenne nagyobb beruházásokra.

Uj üzlet! **ROTH IMRE** Uj üzlet!
Csaj. ó-u. 37. Burgondia sarok
DIVATÁRUHÁZÁBAN
női és férfi ruhaszövel, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szeresheti be.
Uj üzlet! Tisztviselőknek árendemény Uj üzlet!

Meghalt Fadlallah el Hadad

(A Hajdúföld tudósítójától.) Fadlallah el Hadad az 1856-ban Magyarországra került arab lovasgyerek, aki rendkívül érdekes és regényes pályafutását, mint vezérőrnagy fejezte be, a napokban meghalt.

Fadlallah el Hadad egészen fiatalon került Arabiából Magyarországra, s Debrecenben is évekig teljesített szolgálatot.

Kiváló tehetségeinél fogva mindig feljebb és feljebb került. A hadseregben eleinte csak közlegény volt, azonban mikor felismerték kivételes képességeit, rövidesen tisztirangra emelték s itt is folyton magasabbra emelkedett egészen a vezérőrnagyi rangig s így is halt meg rövid betegeskedés után 83 éves korában.

A magyar lötenyésztés körül kiváló érdemeket szerzett magának Fadlallah vezérőrnagy, úgy hogy a bábolnai mentelepnek hosszú ideig ő volt a parancsnoka.

Az arab lovasgyerekből lett magyar vezérőrnagy halála nagy részvétet váltott ki.

A Patronage Egylet gyűjtőnapja

Nagy sikerű matiné az Urániában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt tartotta az országos gyermekvédő liga Debrecenben nagy-szabású gyűjtőnapját a szegény gyermekek felruházására. A Piac-utcán és a város forgalmasabb pontjain sátrak voltak felállítva, ahol édes tésztákat, likőröket stb. árultak. Tizenegy órakor a Kaszinó előtti sátornál Magyary Imre zenekara kezdett szebbnél-szebb régi magyar nótákat játszani, amiben a közönség a déli órákig gyönyörködött.

Délelőtt 11 órakor magas színvonalu matiné volt a Patronage Egylet rendezése alatt, amelyen Madary-Kreybig Károly tartott élvezetes előadást az okkultizmusról és a grafológiáról. Madaryné Sonner Grete énekszámat, amely közbejött okok miatt elmaradt, sajnálattal nélkülözö a közönség, jól lehet, szavahihető dőitáni lapársunk, a Tiszán-tuli Hirlap azt írta, hogy Sonner Grete férje művészi gitár kísérete mellett jól sikerült dalokat adott elő. Utána Rolkó József, a Csokonai színház tagja, tartott tréfás előadást s végül Bárdonyi Ferenc, a Csokonai színház operanékes, énekelt opera részleteket.

A matinét az egybegyűlt szépközönség mindvégig a legnagyobb élvezettel haligatta végig.

A gyermeknap gyűjtés összesen 5,873 269 koronát eredményezett a szegény elhagyott gyermekek javára.

MENADO

(Arany Jáva) a kávék királya

Kapható
Kontsek Géza

K. Rt. Debrecen.

HIREK

1924 október 7. (Kedd)
Prot.: Amália. Kath: Rózsa.

- 1849 Poe Edgar, jeles amerikai költő és regényíró elzáróltan meghal kórházban.
- 1908 Bosznia-Hercegovina anektidálsának proklamálása Budapesten.
- 1810 Nagy Ignác író és szerkesztő születése Keszthelyen.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Időjárás: Változó, kissé hűvös idő, még sok helyütt esővel.

Észmélőudési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Hucut a lány.
Gyógyeszeriárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

Az idő

*Kopott falon nagy inga-óra jár,
Kevély időknél lassu hordozója,
Vágyak, szerelmek ócska fölözója:
Övé a mull, a végtelen határ.*

*Tik-tak... Szavára visszajár a mull,
Ütemre jár, szeliden ringatóra
S ő ránk se néz, a régi ingaóra:
Mull és jelen, mind ő beléje hullt.*

*Percek sietnek, egyremásra telnek,
Titokba vonva mullat és jelent,
Étet, halált és álmat követelnek.*

*Egy pernyi út, egy lendülő valóság:
Halál felé egy lépést sem jelent
S az életünkben bús örökvalóság...*
LISZT NÁNDOR.

Unitárius istentisztelet. József Miklós budapesti unitárius esperes és püspöki vicarius — október 12-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor a Kossuth-utcai református templomban istentiszteletet tart és urvacsorát oszt. Megelőző nap, október 11-én a püspöki vicarius jelenlétében délután 5 órakor a gondaoki hivatalban (Hatvan-utca 24.) az unitárius tanulóknak vallásórája és 6 órakor a presbiteriumnak gyűlése lesz. A tanulók és hívek megjelenését kéri a gondnok.

Az Arany János társaság októberi közgyűlése az előző távolléte miatt nem hétfőn, október 6-án, hanem kivételesen szerdán, okt. 8-án délután 6 órakor lesz megtartva a Nemzeti Hiteletintézet helyiségében, Kossuth-utca 7. sz.

Tanárköri közgyűlés. Az Országos Középiskolai Tanáregyesület Debreceni Köre ma, kedden délután 4 órakor a református főgimnázium tanácstermében (Péteri-utca) közgyűlést tart, melynek tárgya a múlt tanévről való beszámoló és a minden tanév elején szokások tisztújítás. Részletes program a következő: 1. Előki megnyitót mond dr. Besenyey Lajos. 2. A múlt tanévről beszámol Majoros Béla titkár. 3. Pénztárosi jelentését bemutatja dr. Kun Sándor. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok. A közgyűlésre a tagokat ezután is meghívja az előző.

Megnyílt a Collégium Hungaricum. Bécsből jelentik: Bécsben a magyar garda Múzeum-strassei palotájában hétfőn nyílt meg a Collégium Hungaricum, amelyben már el is foglalta helyét a kijelölt 18 magyar egyetemi hallgató. Az érkező diákokat Lábn Antal igazgató fogadta és megbeszélte velük a tanulmányi programot.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Gyilkosság Berettyóújfaluban

A megcsalt férj agyonlőtte felesége csábitóját

(A Hajdúföld tudósítójától.) Véres esemény játszódott le hétfős délelőtt Berettyóújfaluban, a Sarréti szállodában. Délután a szálloda vendéglő helyiségébe betért Katona Imre nyug. biharugrai főjegyző, az okányi kerület volt nemzetgyűlési képviselője és az egyik asztalhoz közeledett, amelyen Vargha Dániel fiatal ref. tanító ült egy társasággal. Katona Imre Varghát azzal, hogy valamit mondani akar, elhívta az

asztaltól. Amint kezét fogták, Katona hirtelen revolvert rántott elő, miközben a tanítóra kiáltott:

Nesze te gazember, elcsábitottad a feleségemet és közvetlen közelről agyonlőtte Varghát.

Katona tette után önként jelentkezett a csendőrségnél. Az aig 21 éves tanítót most választották meg Hencida biharmegyei község kántortanítójának. Tragikus halála nagy részvétet kellett Berettyóújfaluban.

Új vadászársaság. A Debreceni Gazdak Vadászársasága, miután alapszabályait a kormány megerősítette, október 5-én tartott közgyűlésén végleg megalakult, megválasztotta tisztikarát és választmányát és elhatározta, hogy a következő vadászterületeken, u. m. 1. a Hadházi-utól a szováti-utig terjedő új osztású földeken és a Macson, 2. az ondódi és cucei földeken és végül 3. a Szepes és Ebes pusztákon gyakorolható vadászati jognak hasznosbérletét átveszi és tagjai a vadászatot azonnal megkezdhetik, amint az új szerződés a várossal megkötött. Tagsági jelentkezéseket a társaság csak október 30-ig fogad el, tagfelvételre Papp Ferenc társasági jegyzőnél (Csapó-utca) Függelenségi Kör) lehet jelentkezni.

A Postakárpénztárnál meghosszabbították a hivatalos időt. Budapesti jelentik: A m. kir. Postakárpénztár a szolgáltatás érdekében való tekintettel október 1-től kezdődőleg munkaidejét napi két órával meghosszabbította. A hivatalos óra eszerint reggel 8 órától délután 4 óráig terjed. A nagyközönség rendelkezésére álló főpénztári és felszámolási szolgálat továbbra is kizárólag 9-től 1 óráig terjed.

Háromszáz testnevelési kihágás. A testnevelési törvény minden 21 évesen auli ifjura kötelezővé teszi a testgyakorlást. A testnevelésre kötelezett ifjak összeírása már meg is kezdődött. De a közönség érzéketlenségét és indolenciáját mutatja, hogy már eddig 300 szülőt jelentettek fel különböző testnevelési kihágások miatt. Ezeket a hatóság szigorúan megbünteti és a büntetéspénzt a testnevelési alap gyarapítására fordítják.

Halálozás. Sándor Mihály cipész-mester, ki a városból ez év tavaszán tanító fiához költözött Alsó-józsára, ott elhunyt. Temetése f. hó 7-én délután fél 4 órakor lesz ugyanannan az iskolából.

Olasz nyelvintézet még egy kettő jelentkezhetik délelőttönként egyetemi könyvtárban Simonffy-utca 2. C. II. em.

Október 20-ára készen lesz az új fűvészkerület üvegház. Debrecen város tanácsa hétfői ülésében tárgyalta a Kollegium gazdasági tanácsának azt a kérését, hogy a város az új fűvészkerület üvegházát minél hamarabb építtesse fel, mert a növények elpusztulásának a veszélye fenyeget az őszi hiedeg beköltözésével. A tanács a műszaki ügyosztály tájékoztatása alapján azt választotta a Kollegiumnak, hogy az üvegház október 20-ára készen lesz.

Házasság. Mody György szombaton tartotta esküvőjét Mester Nécikével, Mester István Mav. felügyelő és Szathmári Ilona leányával.

Dr. Weszeckzi Oszkár egyetemi belklinikai tanársegéd rendelését Arany János-utca 14. alatt megkezdte.

Felmentették a vatikáni követet. Budapesti jelentik: A Kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére gr. Somsich rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert a vatikáni m. kir. követség vezetője alól saját kérelmére felmentette és egyúttal megengedte, hogy neki ez alkalomból a vatikáni m. kir. követségnek hosszú időn keresztül való vezetéséért elismerése tudtul adassék.

Egy ötéves gyermek tűzhalála. Szombathelyről írják: A körmendi járásban levő Szatta községben borzalmas tűzhalállal pusztult el egy ötéves kis leány. Tóth Margitka egyedül volt a konyhában, kinyitotta a tűzhely ajtaját, amelyen at lángoló fadarab esett a ruhájára. Egszerre lángborult a ruhája s mire anyja előkerült, úgy összeegott, hogy rövid idő alatt belehalt sebeibe.

Halálos elgázolás. Budapesti jelentik: Vasárnap délután a Csóky-utcai vasúti őrházban Mike András és felesége át akartak menni a leeresztett vasúti sorompón. Az arra haladó gyorsvonat elgázolta az asszonyt. A szerencsétlen nő este 6 órakor a Rókus-kórházban meghalt.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.*

!! KÉZI MUMKA IPAR !!

Legszébb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyömda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézi munka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

39-es bajtársi összejövetel. Ma, október 7-én kedden este fél 9 órakor az Angol királyi női főiskolában volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejövetelt tartanak.

A villamos heti kártyák érvényesítése. A Hév. üzletigazgatósága értesíti a tanuló hetikártyákkal a villamos vasuton utazó közönséget, hogy a tanuló hetikártyák használatára jogosító tanuló arcképes igazolványokat október 7-től kezdve a jegykiadó irodában újra érvényesítik. Az érvényesítés az elemi és középiskolai tanulóknál az 1924-25. iskola évi beiratási jegy, főiskolai hallgatóknál pedig az ugyanilyen iskolai évre kiállított index alapján eszközölendő. Október 12-től kezdve tehát a tanuló hetikártyák csak az újonnan érvényesített arcképes igazolvány felmutatása mellett érvényesek. Az újonnan nem érvényesített arcképes igazolvánnyal ellátott tanulók a kedvezményes tanuló hetikártyát igénybe nem vehetik, sőt a kalauzokat utasította az igazgatóság, hogy az ilyen igazolványokat és a tanuló hetikártyákat kobozják el.

Kohn Jeremiás a város szállítója. A városi tanács a szegényház hűs- és zsir szükségletének szállítására zártajánlati versenytárgyalást tűzött ki. A beérkezett ajánlatokat a hétfői tanácsülésen bírálták el s a zsirszükséglet szállítását Kohn Gyula hentesnek, a hűszükségletét több keresztyén pályázó mellett Kohn Jeremiásnak és fiának adták oda.

Tessék kivágni, felmutatás ellenében arengedményt kap II

Elismert Legolcsóbb szőrmeárak beszerzési forrása

LIPCSEI SZŐRMEHAZ

KOHN SÁNDOR szücs-mester Debrecen, „Arany Bika” szálló épület mozi bejáratnál.



Női szőrmebundák mértékszerint minden színben

2,500.000 Ftól

boák (rókaforma) elsőrendű munka

245.000

koronától.

Szőrme darabonkénti eladása. Női és férfi báránybőr bebecsek hozott szőrmeből is



kihimezve vagy anélkül készülnek. Szőrmeárak javításai és alakítása a legújabb modellek után készülnek. Szőrmeasztást lipcsei módszer szerint, bőrkikészítést vállalk. Mielőtt bármily szőrme darabot vásárol érdeklődjön Lipcsei szőrmeházában.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden: Huncut a lány. Operette. Bérletszűnet.

Bánk bán

(A Csokonai-színház díszelőadása okt. 6-án.)
Október 6. színházi estjének izzó ünnepi hangulata s a telt nézőtér újabb bizonyítéka volt annak, mennyire rossz szolgálatot tesz — még üzleti szempontból is — az a sajtó a direktornak, amely csak elcélodni tud a „hazafias” darabok és a komoly színpadi program fölött s amely a fercoperettek reménytelen és értéktelen kultuszát szolgálja kritikai mezbe bujtatott reklámcsikkeivel. A debreceni magyar publikum ma újra bebizonyította, hogy még mindig nem veszett ki belőle a zenes revüt és kabarészművek üres és lélektelen atmoszférájában sem az érzék és szeretet a színpadi irodalom klasszikus értékei iránt s hogy a Csokonai színház csak egy uton szándékozik, a komoly és nívós drámai és zenei programhoz való visszatérés útján.

Katona József mulhatatlan értékű tragédiájában nem adott ugyan töretlen egészszet az igazi művészi feladatoktól már-már egészen elszokott drámai együttes, de az egyes alakító művészek érdemes munkája méltán rászolgált a közönség ünneplésére. Thuroczy Gyula *Bánk bánja* bár nem keltette a hatalmas *Nagyur* heroikus illúzióját, felfogásának tépelődő és önmagát emésztő lélekábrázolásával mindvégig lekötötte az elismerő érdeklődést. Nagyvonali és impozáns Gertrudis volt Lukács Julia s megrázó és mégis decens eszközökkel formálta meg *Halassy* Mariska Melinda letört virág finomságu alakját. Mélységesen igaz volt *László* Gyula Tiborca, erővel teljes *Csolnaky* Patur bánja s *Rolko* mesteri sokoldalúsággal jelenítette meg a kóbor ritter elvetemültségét. *Rajz*, *Császár* Rózi s *Juhász* emelhetőbb még ki a nemes igyekezettel játszó együttesből. Reméljük, hogy a mai este eredményeképpen mielőbb és minél gyakrabban fogunk találkozni a Csokonai-színház színpadán a drámai társulattal olyan komoly feladatok megoldása közben, amelyekre mindenképpen meg van minden művészi készsége és ambíciója.

Színházak és mozgószínházak közleménye.

Csokonai-színház

Rödlí pálya, tökéletes élethű hálókocsi és egyébként is pazar kiállítás párosulva a kifünő előadással, oly sikert hoztak a „Huncut a lány” idei stageroperetnek, mely ritkítja pártját.

Halasi Mariska szerdán B. pénteken D. bérletben játsza ismét Vera Mirceva dráma címszerepét, mellyel a bemutatón extázisba ejtette a közönséget.

Friss

Dupuy-féle magcsáva

kapható

Telefon 70.

Csanak József R. Rt.

SZÖNYEGSZÖVŐK

szakla valódi porosa színt
FONALAK, művészi **MINTÁK** és eredeti **SZÖVŐSZÉKEK**kel lehet értékes szőnyeg-
get és gobelint szőni.

Isak egyedül szakintőse

M A N U S R. T.
Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.

(Küldemények utánvétel is.)

TESTEDZÉS

A DVSC és DEAC veresége

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vasárnapi bajnoki mérkőzések meglepetése a bajnokcsapat, DVSC és a DEAC veresége. A DTE biztosan győzött a NyKISE felett, míg a BUSE-DMTK eldöntetlenül volt kékvteien megelőgedni. Eredmények:
DKASE-DVSC 5:1, félidő 1:1. A DVSC nagy gólarányú vereségét a feltűnően gyengén védő, formájában hanyatlott Farkas kapuvédőnek köszönheti. Mezőnyben a DVSC volt jobb, de fölényét nem tudta kihasználni. A DKASE elismerésreméltó lelkesedéssel küzdött, különösen Friedl. játszott jól, azonkívül Petrucz, Kerecsi, Ökrös, Klein Miksa. A DVSC egyetlen gólját 11-esből érte el Molnár révén, míg a DKASE góljait Kerecsi (3), Ökrös, Toth rúgták.

DTE-Nyiregyházi KISE 3:0, félidő 1:0. A DTE Tarkanyi és Ferizs gólyaival biztosan győzött. Különösen a DTE fedezetsora volt jó.

Kisvárdai TE-DEAC 2:0, félidő 1:0. A DEAC mezőnyben sokkal jobb volt, állandó fölényét azonban nem tudta gólokban kifejezésre juttatni. A KTE igen nagy lelkesedéssel pótolta a tudásbeli különbséget. Az első gólt egy 16 méteres szabadrúgásból Bakajsa révén érte el KTE, a másodikát lefutásból. A DEAC-ban igen jó volt Cseszkó I., Lipsey, Horváth. Jól bíraskodott Weinreb Deszö.

DMTK-BUSE 1:1. A DMTK gólját Mertin lőtte s Fodor koraerből kiegyenlítette. A DMTK nagy fölényben volt. Lapsánszky fővárosi bíróságnak elismert, hogy a bíraskodáshoz nem ért.

A II. osztályú bajnokságban a Debreceni Postás Karcagon 2:1 arányban kikapott a KIKSE-től; a Törökszentmiklósi TE 2:1 arányban győzött helyi riválisa, a MOVE felett; Nagyállón a Nyiregyházi Bőrösök 1:0 arányban győztek az NSE felett, míg Kisvárdán a KISE 3:0 arányban győzött a Nyiregyházi Postások felett.

A MOVE-csapatok nyerték a slá-félabajnokságokat. (A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap rendezte a MASz keleti kerülete a kerületi slá-félabajnokságokat. A bajnokságokon a debreceni MOVE és a Szolnoki MOVE kitűnő atlétái osztoztak. A versenyen több kerületi rekord lett a multya. Eredmények:

4x100 m. (ifj.) 1. Szolnoki MOVE 47.4 mp. (Kerületi rekord.)
4x100 m. (szenior.) 1. Debreceni

MOVE A) csapat 49.2 mp. (Kerületi rekord.)

4x400 m. (ifj.) 1. Szolnoki MOVE 3. p. 52.4 mp. (Kerületi rekord.)

4x1000 m. (ifj.) 1. Debreceni MOVE 12 p. 31 mp. (Kerületi rekord.)

4x400 m. (szenior.) 1. Debreceni MOVE A) 3. p. 50.2 mp. (ker. rekord.)

4x1500 m. (szenior.) 1. Debreceni MOVE A) 18 p. 40 mp. (ker. rekord.)

Súlydabás. (Keresk. Csarnok vándordija.) 1. Kirchoffer dr (DTE) 12:46 m. 2. Német (Szolnoki MOVE) 10:80 m. 3. Galy (Debreceni MOVE) 10:68 m.

Rudugrás (ifj. rekordkísérlet) Király István (Debreceni MOVE) 3. m. (ker. rekord.)

300 m. (senior rekordkísérlet.) Szántó László (DTE) 37.6 mp. (ker. rekord.)

Pontszerző számok:
Helyből magasugrás. 1. Király (Debreceni MOVE) 125 cm.

Helyből távolugrás. 1. Schwartz (NyTVE) 275 cm.

Diszkoszdobás. 1. Galy (Debreceni MOVE) 34.27 m. 2. Kirchoffer dr 32.95 m. 3. Nyilas (Debreceni MOVE) 31.27 m.

A Törökszentmiklósi MOVE megövj a TTE elleni mérkőzését Suga fővárosi bíró hihetetlen rossz, tudatlan és elfogult bíraskodása miatt, aki szabálytalanul ítélte meg a TTE győztes gólját is. Ajánlatos volna, ha a debreceni bírótestület átírna a fővárosi bírótestülethez, hogy a Sugar-, Lapsánszky, Fenyves féle és hasonló gyenge nívón álló fővárosi bírótól kiméjje meg a keleti kerületet, mert csak botrányok előidézőivé válnak s érdemtelenül sujtyák a sportoló egyesületeket.

Fővárosi eredmények. A bécsi Hakoah 2:1 arányban legyőzte a tartalékos FTC-t. A bajnoki mérkőzések során az MTK-BEAC mérkőzés meglepetésszerűleg 0:0 arányban eldöntetlenül végződött, sőt a BEAC kis szerencsével győzhetett volna. A BTC új csapata 3:3 arányban eldöntetlenül játszott a Vasassal, a III ker. megverte az UTE-t 1:0 arányban, a VAC a Törökvetést 2:1 arányban. A másodosztályban: 33* FC-MAC 3:0, Husiparosok-ETC 1:0, Ékszerész-TTC 3:1, UTSE-UMTE 1:0, Föv. TK-Postás 7:2, KAOE-EMTK 1:0.

Meglepetések Budapesti bajnokságában. Szombaton és vasárnap rendeztek meg Budapest bajnokságait az atletikai viadalokat. A bajnokok sorozatos vereségeket szenvedtek. Juhász MAC megverte Martincsyt 400 méteren 50.1 mp. alatt, Gáspár a magasugrásban kapott ki Gerő FTC-től, aki holversenyben 184 cm-t ugrott. A MAC összesen 9 bajnokságot nyert, háromat az FTC, kettőt a BEAC, egyet a BBTE és MTE, a KAOE és MTK nem nyertek bajnokságot.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni sertésvásár. A hétfői debreceni sertésvásáron a felhajtás és a kereslet nagy, az irányzat tartott volt. A prima sertés 25-26, közepes 24 ezer koronáért kelt, a silány ára 21.000 koronánál kezdődött. A sovány piacon a felhajtás nagy, a kereslet közepes volt. A hizónak való sovány sertést 22-30 ezer koronáért vásárolták.

A TÖZSDE

Lanyhaság a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai értéktőzsde irányzata csekély ingadozásoktól eltekintve lanyha volt. Már nyitáskor nagymennyiségű áru özönlött a piacra, minek következtében az összes árfolyamok, különösen a vaspiazi értékek

6-8 százalékkal

a pénteki nívó alatt nyitottak. Ez az árvesztesség a zárlat felé beálló kisebb javulással sem tudott megtérülni. A M. Hitel ma elérte 355000 koronás mély pontját. Zárlatkor a hangulat továbbra is kedvezőtlen. — Az irányzat lanyha.

Magyar korona 0.0068 1/2.

Zárlati zariát

Newyork 52 1/2, London 2326, Milánó 2277, Páris 2750, Brüsszel 2515, Prága 1565, Budapest 0.0068 1/2, Beograd 730, Bukarest 275, Hollandia 2/250, Varsó 102, Berlin 122, Bécs 73 9/10, Szófia 380.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaciról

Dollár 76910-77470, angol font 342000-346000, hollandi forint 29745-30000, francia frank 4070-4095, svájci frank 14840-14915, cseh korona 2284-2303, lei 407-414, lira 3365-3390, dinár 1068-1089, osztrák korona 109.40-110.05 máter, Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlati

A buza a mai értéktőzsdén nem drágult olyan mértékben, mint ahogy azt a spekuláció számította. Igen erősen érezhető pénzhányi következtében az áremelkedés csak mérsékelten maradt és a promtfitetés ellenében vásárolt árut 2500 koronával kötötték magasabban, míg a váltó ellenében atvett árut 5000 koronával drágábban hozták forgalomba. A rozs 7500 koronával emelkedett, egyéb cikkekben nem volt jelentős árváltozás.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4350-4400, egyéb 4325-4375, 78 kilós tiszavidéki buza 4450-4500, egyéb 4425-4475, rozs 4200-4225, tak, árpa 3800-4000, sörárpa 4600-800, köles 2700-2900, zab 3400-500, tengeri 3250-850, repce 6400-6600, korpá 2200-2250.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 2200 darab. Árak: könnyű 26-27, közép 27-28, nehéz 27-28500.

A HANGYA ujonnan be-
rendezett, megnagyobbított és pa-
zarul felszerelt dus választéku csemege-osztályát min-
denkinek figyelmébe ajánljuk.

Dus választék:

a legnemesebb teafajokból, valódi Angol, Jamaicai rumokból, Crém likőrök, Pezsgők, Gyógyborok és Gyógygyógynacokból, Tokaji asszu és Szomorodni borokból

Ementháll, trappista, óvári, kastély, Pusztadőry, Romadour, Roqueforti és Pálpusztai sajtokból. Friss hálkonzervekből, sardiniákból, s. b. — Ugyszintén az összes fűszer, csemege, és italárak

a legolcsóbban beszerelhetők a **HANGYABAN** Főúti Róza-utca Tiszapalota. Flórköz-
letek a város összes részében.

!!! Állandóan friss sárvári tea-vaj kapható !!!

Eladócsaládi ház

TÓCÓSKERT, MÉHES UTCA 17 SZ.
ház 300 négyszögöl telekkel, szép termő nemes gyümölcsfákkal közbajótt családi okok miatt **jutányos áron eladó**. Van rajta 2 szoba két konyhaból álló cserépes épület. **értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.**

Értéktözsdei árfolyamok (ezresekben)

Table with multiple columns listing stock exchange rates for various banks, companies, and commodities. Includes categories like 'Bankok', 'Gép és vasút', 'Győri bőr', 'Polg. Sör', etc.

Uj ruhaüzlet! PIAC-U. 61 Uj ruhaüzlet!

Advertisement for Klein és Földes clothing store. Features prices for men's, women's, and children's clothing. Includes text: 'K 1,200.000', 'K 600.000', 'K 1,200.000', 'K 950.000'.

Advertisement for KONCZ Kelmefestő gyárát. Text: 'KONCZ Kelmefestő gyárát ismét saját kezelésébe vette II'. Includes address: 'PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10'.

Advertisement for KILLER EDE BUTORGYÁROS. Text: 'KILLER EDE BUTORGYÁROS'. Includes address: 'Debrecen, Ferenc József-ut 68 szám alatt'.

Advertisement for a clothing store. Text: 'Kötött gyöngyörű zsemper 75000, kötött kabát 130000-tól, férfi be-kötők fekete 65000-tól. a Közsükségleti Aruházban'. Includes address: 'CSAPO-UTCA 9. SZÁM'.

Advertisement for clothing store. Text: 'Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások! olcsósági hullám'. Includes list of items and prices: 'Finom gyapju öltönyök pantallóval v. bricsesszel 65000 K-tól'.

Advertisement for Nagyválasztékban. Text: 'Nagyválasztékban a legolcsóbb napi áron beszerezhető női és férfi ruhaszövetek, kabát velourok, Casánok, Barche tek, Kartonok, Zephirek, Vá-szonneműk, női, férfi, gyer-mek harisnyák és mindennemű r ö s i d á r u k'. Includes name: 'Nádudvary Lajos cégnél'.

Advertisement for Vizvezetéket. Text: 'Vizvezetéket, fürdőbe-rendezést jótállás mellett vállalkozunk, javításokat szakszere-rién és pontosan készítjük: Kovács Gyula Szent Anna-u. 2'.

Advertisement for KÉPKERETLÉC. Text: 'Modern KÉPKERETLÉC ÉS OVAL KERETEIM'. Includes name: 'Hampel Jenő'.

Advertisement for Nehéz az élet!. Text: 'Nehéz az élet! Jó ruhába járnunk gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák el-adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése VÉR-UTCA 2. SZ. (Zenadéval szemben).

5000 korona tiszta vasas apróhirdetés 5 lapban

Advertisement for PERPETUUM és KALOR. Text: 'PERPETUUM és KALOR SESZTINA LAJOS vaskereskedésében'. Includes text: 'Tűzhelyek és lemezárak nagy választékban III'.

Advertisement for LENGYEL. Text: 'LENGYEL szépen és legolcsóbban FEST, TISZTIT mindennemű ruhákat! Csapó-utca 28. szám alatt. Csapó-utca 95. szám alatt.'

Ne okozzon gondot

hogyan hol szerezzék be olcsón ruházati szükségleteiket. — **Felöltői-falpig** ruházatkodhatnak az **őszi idényre**, minden elképzelhető ruházati cikkben felszerelt, szolidnak ::: elismert üzleteinkben :::

ARANY BIKÁ DIVAT-HÁZ, Bika épület és APOLLO DIVATÁRU-HÁZBAN, Miklós-utca

s a r o k

Raktáraink tulzsufolttsága miatt 20 százalékkal leszállítottuk árainkat !!

Ezen tény bizonyítja alant jelzett áraink. Saját érdekében cselekszik, ha áraink jó minőségéről véteknyszer nélkül személyesen meggyőződik

- ▲▲▲▲
- Franciavelour kabát K 240.000
- 150 cm sz. angol férfi szövet ——— K 128.000
- 100 cm sz. gyapju kanzán ——— K 85.000
- 110 cm sz. gyapju puplin ——— K 105.000
- 140 cm sz. sötétkék és fekete kamarn ruhára K 100.000
- 150 cm sz. raglán szövet ——— K 145.000
- 160 cm sz. trikóselyem K 160.000
- 100 cm sz. trikóselyem K 90.000
- Francia crepe de chinnek minden színben K 185.000
- Prima mosó divat flanel ——— K 55.000
- Prima mosó divat barchet ——— K 44.000
- Prima sifon és vászon K 24.000
- Prima Goldberger kariton ——— K 22.000
- Legfinomabb ing zefir K 32.000
- Gyapju kötött kabát K 265.000
- Kötött divat mellény tiszta gyapju — K 195.000
- Glória női és férfi esernyők ——— K 260.000
- Csodaszép fátöl harisnya ——— K 60.000
- Finom strapa harisnya K 35.000
- Ia vászon női ing — K 60.000
- Ia zefir férfi ing — K 110.000
- Rövid alsó nadrág — K 65.000
- Hosszu alsó nadrág — K 85.000

Paplanok nagyválasztékban

Tisztviselőknek külön árkedvezmény

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen,” „Debreceni Független Ujság,” „Egyetértés,” „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában 5 ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Lakás

- Átadok lakásomból magánosnak lelépésért egyszerű szobát konyhahasználattal. Cim Hajdúföld kiadóban. 2963
- Egy szoba, konyhás lakást keresek, lehetőleg a kertésben, Feltételekről dr Tukacs ügyvéd irodája tárgyal. Piac-utca 83. 2956
- Egy szép utcai butorozott szoba egy vagy két magános uri ember részére azonnal kiadó. Homokkert, Oláh Károly-utca 16. 2950
- Eleserélném 3 szoba, konyha és speizos lakásomat 2 szoba, konyháért. Cim a Függetlentől 5375
- 4 vagy 5 szobás modern lakást belvárosban keresek átvevőre lelépésért, cim Varosháza, Kistrafik 5365
- Eleserélném szoba, konyhás lakásomat nagyobb, hol speiz is van. Kigyó-utca 39, Bartha. 5533
- Különbejárati utcai szoba, előszobával, villanyvilágítással, butorozva kiadó a Rákóczi-utczában. Cim a kiadóban. 5540
- Egy fiatal ember lakást kaphat. Cim: özv Weisz Ignácné, Szepességi 12 5542
- Két szoba, konyha azonnal elfoglalható, ha összes butoraimat megveszi. Péczeli-u. 7. szám, 5454
- Szoba, konyha, speizos lakásom eleserélem bárhól a város területén. Csrepes-utca 16, harmadik lakás. 5455
- Kiszolgálásért lakást, villanyt adok. Vénkert, Domokos Lajos utca 6. Bier villa. 5457
- Üzlet és lakás külön kiadó Péterfia-u. 56. 5510
- Butorozott vagy butorozatlan szoba, konyhát keresek előnyös feltételek mellett Barna, Faragó-utca 5 5524
- Szép két szoba, előszobás lakásomat átadom, ki csekély butoromat megveszi. Megtudható Csapó 37, fodrászútle 5525
- Irodának vagy üzletnek alkalmas helyiség kiadó Piac-utca 7 5504
- Két-három szobás lakást keresek, Cim az Egyetértésnél 5505
- Különbejárati oszinon butorozott utcai szoba kiadó. Török Bálint utca 25. sz. egy vagy két egyetemi hallgatóknak. 2957
- Uri négy szobás lakás konyhával, mellékhelyiségekkel, berendezve a téli hónapokra, kiadó. Cim az Egyetértésnél. 5496

Ajánlat

- Üzlethelyiség kirakattal Kossuth-utczában azonnal átadó. Értekezhetni Hunyadi 14, szabóútle. 2953
- Tűzhelyek, edények, vaságyak, kátránylemezék, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésben, Csapó-utca 15. 2812
- Zongoratanárnő tanítványokat vállal. Zenében vizsgálatai — Tisztviselőknek nagy kedvezmény. Cim a kiadóban. 2596
- Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8., hencserek, plüssdiványok, matracok általánosan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169
- Tűzfű legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzfűbehozatalnál Fűrdő utca 2. 4369
- Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál, Simonffy-utca 2/o. 1737
- Fagymentes sirkövekből nagyraktár a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4368
- Márványmozsák és cementlapok, betonárak kutgyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-utca 2. 4370
- Portlandcement, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban, Fűrdő utca 2. 4371
- Szörmeruhát legolcsóbban beszerezheti és átakihtatja Kóváry szűcsnél Piac 42. Pannonia udvar 1845

Tégla és cserép kifogastalan minőségben

- és jutányosan Tóth Sebestyén teglgyárában kapható. Megbizott Bétus József Zódfa-utca 8 4006
- Aranyat, ezüstöt, brilliáns-t veszünk — Stassik és Blatner, Csapó 12 5311
- Legelővatosabb ernyőket, átalakításokat. Át-huzásokat legolcsóbban készit Ernyő-üzem, Sas-u. 3. 2738
- Deszka, Léc és egyéb faanyagok jutányosan beszerezhetők Fischer fatelepén. Károly Ferenc József ut 20. Telefon 647. 4965
- Máthé János műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezések és e szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21, szám. 1429
- Szék András uri és egyenruhászdó Szent-Anna-utca 1. 2200
- Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38 5325
- Zongorát keresek heti két órai gyakorlásra Tamás, Libaker-utca 12a 2913
- Zongora gyakorlásra jeleatkezőket elfogad Pappné, Eötvös-utca 48 2946
- Tűzfű, szén, fűrészpör szükségletét pontosan és legjutányosabban szállítja Winkler fakereskedő, Margit-fűrdővel szemben. Telefon 2-80 2947
- László András, Csillag-utca 24. Elvállal mindennemű kömives, ács munkát, kedvező árakért 2942
- Buhafestéssel otthon ne foglalkozzon, olcsóbban izlésesen fest Wacha, Simonffy-utca 55 5452
- Férfi és női szabóknak olosóbban fest, tisztít Wacha, Simonffy-utca 55 5453
- Finom ruháit izlésesen tisztítja, vasalja Wacha-gyár, Simonffy-utca 55 5451
- 40 százalékkal olcsóbb lett a festés, tisztítás, mosás. Wacha, Simonffy utca 55. 5450
- Női és gyermekruha varrást háznál is vállalok Roboz, Szentanna 5 5374
- Olcsó és tartós cipők állandóan kaphatók Almássynál Kossuth-utca 13 5394
- Alma félire való különként is kapható, — Péterfia 21, hátul 5449
- Horgoló, filéző hölgyeknek állandóan munkát adunk. Erdősne, Simonffy 32. 5539
- Házasságot sikerrel közvetit Daróczyné Debrecen, Arany János-utca 15. Izraelita fiatal emberek főkevel benősüléneket Keresztyn bankhivatalnok 300 millióval benősülne. Megbizott Daróczyné. 5538
- Mosát és vasalást vállalok. Házhoz is elmegek Csonka-utca 5 5508
- Jutányosan cipőjét talpaltatni akarja, menjen Szekeres Károlyhoz Rákócz-u. 54. 5520
- Németel tanítok legjobb módszer szerint gyorsan, alaposan, olcsón Darabos-u. 7. 5522
- Kölcsönt adok kisebb tételekben megfelelő biztosítékra háztul. Perces-u. 7. 5518
- Korékpárt gyönyörű szép, teljesen újat adok kamat fejében annak, ki nekem 6 millió koronát ad kölcsön 6 hónapra. Cim az Egyetértésnél 5501
- Magános urhoz, kitűnően főző urinó házzelvezetőnek ajánlok. Cim az Egyetértés kiadóban 5503

Kereslet

- Bejárónó tiszta munkájú felvétetik. Fűvész-kert-utca 9. 2955
- Szikvizgyár berendezést, üvegeket megvevőkre keres Weisz. Külösvásáriér 2. 2961
- Tanulóleány felvétetik, Kotrás sapkakészítő, Piac-utca 89. 2965
- A reggeli órákban bejárónót keresek. — Darabos-utca 41. 2960
- Vidéki vendéglőbe fiatal jó megjelenésű nőt percentsnek keresek. Cim Hajdúföldbe. 2958

Gyakorlott kéziéány tanuló fizetéssel felvétetik. Hunyadi 14, szabóútle. 2954

Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám.

- Lakatos munkát, javításokat legjutányosabban készit Ehrenreich. Arany János-utca 37. 4911
- Kifutó fiu felvétetik Gabona és Árukereskedelmi részvénytársaságnál, Arany János-utca 14. 5341
- Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik Weisz Vilmos fűszerkereskedésében. Beihlen 36. 5326
- Ügyes kifutó fiu felvétetik Csillag Arthur könyvkereskedésben. Városháza épület. 5321
- Irodista gyors- és gépirásban járta irásos ajánlkózással felvétetik. Áron Miksa, Kishegyesi-ut 3. Telefon 13. 5822
- Keresetik egy jóvaló aliandó mindenes vagy bejáró Szentanna-utca 34 2925
- Fűszeres fiatal segéd felvétetik, személyes jelentkezés Hauer céghez. Püspöki paota 5368
- B-lisztás banktisztviselő vagy kereskedelmi képzettt agilis fiatal ember némi tőkevel kitűnő elhelyezést kaphat Irasbeli ajánlatokat szivességből továbbit Holfer Sándor, Piac-utca 42 5379
- Okleveles tanítónó elemi vagy polgári iskolai tanítványokat vállal. — Cim a Hajdúföld kiadóban. 2899
- Okleveles tanítónó irodai alkalmazást keres egy evi gyakorlattal. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2890
- Ólmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.
- Mos felszabadult fiatal kereskedő segéd felvétetik fix fizetéssel és magas jutalekkel. Cim a kiadóban 5398
- Műhely helyiséget keresek forgalmas helyen, esetleg világos pince is megfelel. Cim az Egyetértésnél 5396
- Gyakorlott kéziéány, tanuló ellátással felvétetik Hunyadi 14, szabóútle 5395
- Cipésztanuló fizetéssel felvétetik, vagy ellátással, Cegiedi 6 5447
- Segédet, kiszolgálóleányt, tanuló felvevünk azonnal vagy elsei belépéssel — Deutsch Albert és Fia 5376
- Kárpitos varrónót és kárpitos tanulókat felvesz Kuller Erő betörgyáros 2940
- Perfekt szobaleányt 15-ere felveszek Szent Anna-utca 7., első emelet 5530
- Kifutó leány felvétetik Biri Róza fűzőútlebe Piac 42. 5531
- Kiszolgáló leány ügyes azonnal felvétetik Iestek üzleibe Klein Arany János-u. 10. 5535
- Jókarban levő 2 és félx3 és fél szőnyegvet megvevőre keresek. Cim a Független kiadóban 5534
- Tanulók kóvács, kerékgyártók fizetéssel felvétetnek Neuländer kocsigyár Erzsébet-u. 38. 5545
- Filó csipkét megvevőre keresek Erzsébet-utca 28. 5537
- Kenyérügyeők jó keresetre, lehetőleg kereskedői szakmából felvétetik, jelentkezni Beihlen-utca 23. Korona Gőzkegygyár 5544
- 30-50 liter kóser tejet napi átvételre magas árban keresek. Szepességi-utca 25. 5459
- Lakatossegéd, ki önállóan dolgozik, plém-munkára felvétetik. Széchenyi-utca 6. szám. 5460
- Egy fiatal rőfősség azonnali belépésre alkalmazást keres helyben vagy vidéken. Cim az Egyetértésnél. 5461
- Gyermek mellé és könnyű házi munkára leánykát keresek otthon alvással. Cim a kiadóban. 5462
- Irodai, pénztárnoki, pénzbeszedő vagy más foglalkozást keres nős fiatal ember. Megbizhatóságát felelősség van vállalva. Cim a kiadóban 5528
- Tanulókat felvesz Neubauer János sodrógyára Kétmalom-utca 4 5527
- Egy fiatal ember bolti szolgának butor-üzletbe felvétetik. Bálint Sándor, Kossuth-u. 5. sz. 5463
- Asztalos tanuló fizetéssel esetleg teljes ellátással felvétetnek. Pacsirta-utca 27. szám 5464
- Keresek október 15-re lelépéssel 3-4 szobás modern lakást. Cim Gambrius letti Foguütemben. 5465
- Gyors- és gépirásban, könyvelésben, levelezésben, penztarkozelésben perfekt tisztviselő állást keres. Cim Egyetértés kiadóban. 5466
- Ügyes leányokat, 12 éven felül tanulónak felvesz Alberné, Szoboszlai női divatterme, Péterfia u. 15. 5467
- Tanulóleány felvétetik női ruhavarrodámban, Varadi, Csapó-utca 52. 5499

Kézmunkásnő, kinek jó kis Singer bobinos gépe van, felvétetik. Cim az Egyetértésnél, 5468

Szabószülethez pénzes társat keresek, (nő is lehet) szakértelem nélkül is, de lehet szabó is, vagy nyugalmazott tisztviselő. Biztos, jó megélhetés, esetleg nagyobb tőke posztóáruba és kész ruhakészítésre fordítódna. Cim a kiadóban. 5469

Előszegődöt állandó munkára felveszek. Széchenyi-utca 18. 5470

Szabóság, jó munkás, fölvetetik uri szabósághoz. Lovas Gábor Hajdúszőlőmény, Mester-u. 5571

Kirakatrondó felvétetik. Cim az Egyetértés kiadóban. 5472

Perfekt szakácsnő azonnal felvétetik. Bathyány-u 16. 5473

Szönyegszövő leány perzsaszőnyeg készítéshez felvétetik. Verbőczy u. 4. sz. I. em. 5. sz. 5474

Keresek magas lélépéssel egy szobás, konyhás lakást. Jókai 44. első ajtó. 5494

Hapszabónak gyakorlott nagymunkás felvétetik. Aszód, Piac-utca 1. 5491

Házast, használat, jókarban levőt megvételre keresek. Cim a Gambrius étteremben leadni. 5488

Iszlecs házi koszt kihordásra is. Péterfia-utca 6. keresztút. 5492

Takarékúthelyek legegyszerűbből legdrágábbáig minden nagyságban kapható. Fiu lakatos tanulónak felvétetik. Kandia 15. 5490

Iparnikell cipész berendezéssel, géppel elmenne társnak vagy műhely vezetését elvállalna, vidékre is vagy uradalomba. Cim az Egyetértésnél. 5487

Eladás

Költés tükör, állvánnyal, fiókkal, márványpalappal eladó. Erdősor 7. 2906

Prima ujjor 6 hl. eladó. Erdősor 7. 2907

2 malac, 15 hetes mangalica eladó. Erdősor 7. 2908

Csoplógarnitúra 6 os, komplett, használható állapotban eladó. Cim az Egyetértésnél. 4926

Eladó 1 szimenthai kisborjas jó fejős tehén, 1 taposkád, 2 kis boros hordó, 1 erőfős káposztás hordó és 1 lendkeres szivó-nyomó kuszivattyú. Széchenyi u. 31. sz. a. 5912

Az István-ut 26 és 28. szám alatti 340 négyszögöl gyümölcsösök részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadóhivatala. 252

Szőlőskert 2 és fél hold épülettel, drótháló kerítéssel körülkerítve eladó. Értekezni Kegyes sírköraktár. Piac-utca 58. szám. 5247

Kécsk-utca 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással kettőszázhusz millióért eladó. Értekezni helyszínen vagy dr. Balázs Piac 89. szám. 5294

Automobil, kettős turakocsi, eladó. Riesz Henrik, Ha. van-utca 58. 5274

Modern egy emeletes ház a központban beköltözhető ötszobás gyönyörű lakással. jóval a formai értéken túl sürgősen eladó. Cim a Független Újság kiadóiban. 5324

Eladó 40 hektoliter igen jómínőségű bor kisebb tételben is. Megtekinthető Péterfia 19 naponta 2-3 óra között 2922

Építési anyagok, kőműves és ács felszerelések, ajtók, ablakok, spaletták, ócska butorok eladók Károly Ferenc József-ut 26. 5399

2 garnitúra 8 H magánjáró cséplő, Wertheim szekrény sürgősen eladó Miklós-utca 13. 5446

Férfi ruhák, télikabát közzéptermetre, női téli kabátok eladók Péterfia 17. 5386

Eladó Csillag-utca 8 számú ház beköltözhető háromszobás lakással 5448

Egy új tenisz csikozású sötét öltöny egy millió egyszázéert eladó. Megtekinthető László házmesternél Péterfia 24. 5370

Perzsa kabát eladó, megtekinthető Altmann szücsnél Miklós-utca 25. 5377

Fodrász berendezés kéz alatt olcsón eladó értekezni Péterfia 11. alatt 537

Butorok Pestre költözés miatt sürgősen eladók. Ebédli szerek, diványok, ágyak festettek Csapó-utca 26. 5361

Kapagép, eke, fekete lack, egyes kocsi rudasztal sparhelt, arany ramás méteres tükör eladó Csapó-utca 26. 5362

Kösz szép sárga, remek rugója. új, sürgőse eladó Csapó-utca 26. 5363

Lószerszám paradés, rézveretű, új eladó Csapó-utca 26. 5364

Eladó gázkályha és egy befalazható 120 literes rézüst Konk, Péterfia 30. 2943

Eladó Komlóssy-ut 36. számú villa szőlő és gyümölcsösökkel, beköltözhető lakással értekezni Péterfia 30 Konk. 2944

Boldogfalva-utca 17 számú ház beköltözhető eladó 2938

Két erős tornyos tűzhely jókarban eladó. Ugyanott egy vaskályhát veszünk, Tóthné, Bádagos-utca 1. 5401

Egy alig használt fekete posztó kosztüm és egy fekete lüszter ruha eladó. Arany János-utca 23. 5400

Egy modern új zománczott hálószoza, caontszin, olcsón eladó. Csapókeret, Kisfaludi-utca 36. 5543

23 magyar hold föld eladó, Kohn, Szalkai-utca 6. 5541

Mindenféle butorok, hencser, vaságysak, sifonok, schöberlág, íróasztal eladók. Halvan 34. 5546

Olcsón eladó elutasítás miatt pehely dűnyha, két párna, horgolt takaró, két csipkefüggöny, paplan huzattal, egy nagy új hintaszék. Baross-utca 11, kapu alatt jobbra. 5536

Eladó női téli kabát és ruhák. Calvin-tér 14, keresztút. 5516

Eladó a Bocskaiiban 3 és fél hold jókarban lévő szőlő tanyaépülettel és felszereléssel együtt. Bővebb felvilágosítás Nagy fodrásznál, Iparkamara. 5509

Eladó családi ház azonnal beköltözhető 1100 négyszögöl kertszettel, központ-hoz közel. Posta 5. 5511

Olcsón eladó Eötvös-utcán azonnal beköltözhető új chaládi ház. Négy szoba, nagy udvar. Lakó nincs. Értekezhetni Peres-utca 7. 5517

Pormentes, háromszobás beköltözhető családi házat, gyümölcsösökkel, szőlőjével, kertszettel, sertéshizlójával eladom, esetleg forgalmas helyi ingatlan-megcserélem. Honvédtemető-utca 27. szám. 5479

Kovácsruvó 2 es számú, jókarban, eladó. Homok-u. 129. 5477

Szép, sötétkék női téli kabát, több ruhá-nemű eladó. Eötvös-u. 71. 5478

Eladó a tulajdonos visszavonulása folytán Nádudvaron, a Piac-téren nagy épületekkel, kettős forgalmu kocsiszárazlet. — Ugyanazon telken levő fűrdő teljes berendezéssel, bővízü ártezi kuttal. Az összes helyiségek és fűrdő fűtését és világítását a telken levő bőséges földgáz forrás látja el, mely másfajta energia települ is felhasználható. Értekezni a tulajdonos megbízottjával: dr. Farkas Ignác ügyvédnél Debrecen, Hungária-palota. 5483

Mintegy 50 q disznótök és mintegy 700 kève tengerinád eladó a délelőti órákban Nagyerdő 12 szám alatt. 5495

Eladó női kabát, piüss divány, vaságys ebédli kredenc, hencser. Kut-utca 82. 5493

Eladó szőlő, beköltözhető lakással. Gyep-tör 23. Hatvanutcai-kert. Bővebbet a csőszháznál. 5485

Ház Csillag-utca 65. szám eladó. Értekezhetni Sarkady, Booskay-tér 2. 2959

Vegyes

Szönyegszövő iskolában eredeti minták, fonalak, felvétel stb legfinomabb minőségben olcsón kaphatók. Szönyegkészítést, tanítást vállalok. Dr. Horváthné, Deák Ferenc-utca 9. 2966

Cserépkályhát, nagyobb melegítő vaskályhás csekély ráfűtés ellenében cserélek. Erdősor 7. 2905

Építőhomokot csekély fuvarért adok. Erdősor 7. 2909

Poloskairást felelősséggel legolcsóbban és legpontosabban végzi Szücs Imréné, Baross-utca 1. 2964

Fővárosi lapokra előfizetéseket, hirdetéseket felvesz Kovács Hirliroda Piac 42 az udvarban

Bőröndök, retikülök, finom bőrúruk csakis, Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44. szám. 4104

Bőrbe veszek 40 holdig homoki tanyás birtokot. Honvéd-u. 9/d. 5245

Nem olcsón **ingyen** készítem ruha-öltönyt, téli kabátot, kosztümöt, stb, annak, kinek rendelő száma sorsolás alapján kir. közjegyző jelenlétében kihuzatik. Eddig szerencsések Huszti B., Fehér K., Schirft J., Polgár J. urak. A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését **Fülöp Gizella** végzi. Egy ruha munkadíja 100 ezer K. Kosztümöt, köpenyt, selyemruhát és férfioltonyókat havi részletfizetés mellett is készítek Tegdes János női és férfiszabó, Péterfia-utca 42.

Jó vadászfegyver engedéllyel eladó. Deák Ferenc-utca 9, ügyvédi iroda. 5523

Eladó Homokkert, Kis Áron-utca 12 sz. ház. All 2 szoba, konyha, előszob, pince, 2000 négyszögöl konyhakert. Azonnal beköltözhető. 5526

Egy szoba butor eladó. Varga-utca 4 sz. 5529

Topolya betétes új búkkfaháló eladó. Széll asztalosnál, Tisztviselő telep, III. u. 14. 5519

Mosók van eladó. Lókody vendéglő. 5521

Gyümölcsös 1 hold, Boldogkertben, Borzovay 19 eladó. Értekezhetni Vigkedv-utca 27. 5513

Legnagyobb választék fényképészeti cikkekben Berzék műtermében Piac-utca 38. Lemez eladás darabonként is. 5514

12-ös kakas nélküli vadászfegyver eladó, Teleki-utca 96. 5515

Fehér butor, valamint több használt butor-darab eladó. Hatvan-utca 60. 5476

Plymouth kakasok, kiváló tenyészállatok, fajjalambok eladó. Homokkert, Szabó Kalmán utca 45. 5502

Eladó családi ház — lakó nélküli — azonnal beköltözhető. Nyil utca 44. 5507

Nutrin bundabélés megbízásból eladó. Megtekinthető Aszmen divatüzletében. 5506

Erdősor 7/a villatelek szőlővel eladó. Farkas ügyvéd, Hungária palota. 5497

Olcsón eladó modern ház, beköltözhető 4 nagyszoba. Ugyanott 20 hektó vámospercsi új bor. Csillag-utca 56. 5499

Eladó Homokkert, Budai Ezsaiás-utca 23. számú ház négyszázhuszonkilenc négyszögöl telekkel. Kovács János festőművész, Deák Ferenc-utca 10. 5499

Kellemes hangú pianinó azonnal eladó. — Csapó-utca 34, első ajtó. 5480

Eladó cserép, vaskályha, használt ágyak és asztal. Cserépes u. 8. 5431

Eladó egy téli hosszú női kabát és egy angol kosztüm Kétmalom-u. 14. 5482

Méhesládok Bocznádi kaptárban, tites, jó kaptárak eladók. Cegléd u. 7. 5484

Darabos-u. 16. számú ház beköltözhető lakással vagyonmegosztás miatt eladó. 5486

Gazdálkodók! Legjobb és legolcsóbb csizmat csak Horoghánál kaphatnak. Vár-u. 2 szám. 4497

Postai fadóboxok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Kéves pénzért jó ruhát venni. Véghez kell menni. Vár-u. 2. 4498

Itt az őszi szezon, siessen Sélyei József ur szobához, ki olcsón elegáns ruhát készít. Alapítottát 1898. Péterfia utca 42. 4851

Forgalmas helyen fűszertel lakással melléképüléssel azonnal átadó. Cim Függetlennél. 5282

Sürgősen vennék háló, ebédli, konyhabutor, szőnyeget, szénkályhát, sport, függönyt, szelont, diványt. Arajnlás cimmel Szentanna 11. Kovács. 5344

Gardák buzáját magas terménykamatra veszi és kihelyezi az Agrikultura Kereskedelmi Részvénytársaság, Egyház-tér 5. Telefon 11-18. 5345

Szőlőtörkölyt, bármily mennyiségben átvessz a Központi Szeszifőző Kú sóvárs-tér 19, mászaját negyven ezer koronájával, vagy részfizetésre. 5313

Szörmeruhát legolcsóbban beszerezhet és átálakíthatja Kövay szücsnél, Piac 42. Pannonia udvar. 4988

Butor diszvasalások, épület vasalások, kátrány fedé lemezek, horgonyozott fonatok legolcsóbban Kovacs Gyula vasüzletében. Bika mellett sarkon. 4217

Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga-utca 1. K sz hencerek, berzely stb, foitelek állandóan raktáron. 2877

Házastelek, 1000 négyszögöl, két szoba, konyha lakással. melléképületekkel, raktárhelyiségekkel ipari, kereskedelmi és gyártelepnek alkalmas körülkerített terület berbeadó sasuti sin mellett — Károly Ferenc József-ét 26. 5392

Tizennyolc hold átrágyázott homok városhoz közel, dinnyeugarral, tanyával kiadó Nyomatató 9, vasárnap délelőtt. 5393

Felkérlek, aki a tiszt tenisz pályáról tévedésből „Fráter” névvel ellátott rakettet vitt el, az ügyeletes altisztnek szolgáltatassa vissza. 2962

Arverés hirdetés. A sámsoni tiszt bérleten a csőszház mellett 60 mázsa zabszalma, jómínőségű ingeriszár, sült és verestök 5-én, vasárnap délután 2 órakor nyilvános árverésen kisebb tételben is el lesz adva. A kik igényt taitanak 5-én délután 2 órakor jelenjenek meg. Tisztibérlet vezetőség. 5371

Keresek 10 millió koronát heti kosztikamatra, megfelelő biztosíték mellett, cim az Egyetértés kiadóban. 5397

5-10 millió koronát kézzálogra kölcsön adok. Cim a Függetlennél. 5378

Csehszlovák, lengyel, ruthén, orosz okmányokat magyar fordít Volly Ferenc törvényszéki hites tolmács, Poroszlav-ut 11. Csehszlovák okmányokat szlovák levé utján beszerez. 5369

Fülöp nővérek női divattermében Péterfia 14 francia és angol foitelek a lelegegánsabb kivitelben, jutányos árban készülnék. 5373

Tengeri szarát nagy mennyiségben ad részében való behordásra főispán kismacsi gazdasága. 2937

Marhat, őszi és téli tartásra vállalom. Felső téhen előnyben. Ó száonnáért később újat adok. Csapó-utca 23. sz. 5456

Elvesztett fekete fejű, fekete pettyes négy hónapos foxi, megtaláló Szent Anna u. 4 alatt jutalomban részesül. 5512

Csütörtökön délután elvesztett fekete, 3 hónapos koca malac, megtaláló jutalomban részesül. Régi városi téglatető. 5503

Kiadó a város alatt 10 drb jószágra istálló, Ugyanott szalma, csutka, tőrek eladó. Eötvös-u. 3. 5458

Két szoba, melléképüléssel, udvarral, jótárgattással átadó. Hajdúváros 1600 négyszögöl szőlő eladó. Kőcsőnpénc kosztikamatra kapható. — Értekezni: Agárdy-utca 10, Szabó. 5535

Ha nincsen pénze

KAISERHEZ

PIAC-UTCA 7

hol részletre a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhat vászon, sephir, kanaryás férfi és női szövet, belsőrész, flanel, barbot, harisya, kőtött kabát, szettorharisya, paplan és minden e szakmába vágó cikket. — E heti reklámunk havasi vászon 20.500 koroná.

Cégre tessék vigyázni!

UJ KALAPÜZLET

M. NAGY MIHÁLY kalapos

SZINHÁZI ÁTJÁRÓ

Női és férfi nyulász és velour kalapok a legolcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók. — Leányka filckalapok 80 000 koronától. — Alakítások gyorsan és saakzerően eszközöltemek.

SÜRGÖNY

TURUL cipőraktár

DEBRECEN

(Piac-utca 48. szám)

Hozza forgalomba a küldött elsőrendű kivitelű férfi barna francia formájú félcipőt, varrott talppal (Good-year Welt)

295.000

koronás árban

TURUL KÖZPONT

Budapest.

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat